

再逢疫情“大考” 河南这样应对

岁末年初，河南多地疫情再度反弹，洛阳、许昌、郑州、周口、商丘、信阳相继发现新冠肺炎阳性病例。河南省卫健委数据显示，截至1月6日，河南本轮疫情累计确诊病例130例，防控形势严峻，河南再逢疫情“大考”。

2021年12月31日起，洛阳市新安县陆续发现10例新冠肺炎阳性病例。洛阳市紧急组织3500余名医务人员，分赴新安县342个核酸采样点连夜开展全员核酸检测；新安县公交车司机组成应急救护小分队，勇当抗疫“最强替补”；200余名退役军人穿上红马甲，为防疫人员送爱心餐，运送物资；汤馆老板赶做200碗羊肉汤，只为让医务人员吃上一口热乎饭。

勠力同心、守望相助，演绎着顶风冒雪共抗疫情的坚毅与温暖。洛阳市人民

政府副秘书长张建伟说，新安县后发现的无症状感染者均为确诊患者的家人和邻居，目前当地疫情没有在更大范围扩散。

1月2日，禹州市发现2名无症状感染者，截至1月6日12时，禹州市报告确诊病例55例、无症状感染者3例。

为应对严峻的疫情防控形势，1月2日晚，禹州市开始全员核酸检测。1月3日，禹州市所有居民居家隔离、足不出户，全市商超除保障日常生活物资供应外，暂停其他经营活动。1月6日起，许昌市开展全员核酸检测，检测期间，人员和车辆非必要“不进不出”。目前，全市公交车、出租车、网约车、客运班线暂停营运，全市商超、门店暂停除保障日常生活物资供应外的一切经营活动。

1月3日，郑州发现新冠肺炎阳性病

例。封控隔离、流调排查、集中救治、全员核酸检测……在寒风大雪中，“大白”顶风冒雪奔走于街道社区，从清晨到夜幕，守护千万郑州人的健康。身后凳子上落上了厚厚的积雪，郑州大学附属郑州中心医院护士杨新远已不知站立了多久，“顾不上坐一下，只想让大家在风雪里少一会儿，快点，再快点！”

郑州市人民政府副秘书长李慧芳介绍，截至7日8时，郑州本轮疫情累计确诊病例42例，均为轻型和普通型。郑州第一时间组织134个专业流调小组400余人，对重点人员活动轨迹开展流调，目前，已初步排查出牌友、丧宴、家庭三个传播链条。截至7日2时，郑州市第一轮全员核酸检测工作全部结束，共检测1176.4887万人。

突如其来的疫情让河南多地按下了“暂停键”，但齐心协力、守望相助的力量激励着许多人。运货的卡车司机们滞留在禹州高速口，热心夫妻一早送来4大锅热汤面；湖北省184名医务工作者于1月6日奔赴许昌，支援当地核酸检测工作；志愿者招募信息一经发布，身穿“红马甲”的防疫志愿者遍布郑州疫情防控点。

1月5日，河南新增本土确诊病例64例。1月6日，河南新增本土确诊病例56例。当前，仍是疫情防控最要紧的时刻，河南多地要求返乡人员提前报备，暂停开放人员聚集场所，呼吁居民不出市、不出省。

此时，坚守抗疫一线的“天使白”“志愿红”“守护蓝”正和时间赛跑，和疫魔较量，保障人民群众生命健康安全。

新华社郑州1月7日电



郑州开展第二轮全员核酸检测

1月7日，在郑州市金水区花园路街道办事处省银行社区核酸检测点，医务人员为市民进行核酸检测取样。

当日，郑州市开展第二轮全员核酸检测，检测对象包括郑州市域内所有居民（包括本地常住人口、暂住人口、临时流动人口、外籍人口等）。

新华社发

郑州累计报告本土确诊病例42例

新华社郑州1月7日电（记者刘怀丕）记者从郑州市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉，截至7日8时，郑州市本轮疫情累计报告本土病例42例，均为确诊病例。

目前，郑州市确诊病例均为轻型和普通型，患者病情平稳。

针对传播链条，郑州市正

在深入开展流行病学调查，已累计推送涉疫数据1.27万条，落地排查1.26万条，排查出密接475人、次密接1075人。目前，郑州市已投用隔离酒店29家、隔离用房3751间，备用隔离点15家、隔离用房1426间，每个县（市、区）已经分别备用隔离房间500家以上。全市累

计集中隔离2023人、居家隔离1.36万人。

当前，郑州市已将管城回族区、二七区和中原区部分区域进行分类管理。全市有中风险地区2个、封控区16个、管控区5个、防范区3个，管控范围内除必要的生活设施外，娱乐场所等全部关闭。

西安公布《关于进一步明确各类人员就医流程的通知》

医疗机构不得以任何理由推诿、拒诊患者

新华社西安1月7日电（记者蔺娟）西安市疫情防控指挥部7日公布《关于进一步明确各类人员就医流程的通知》，要求全市各社区（村）、西安急救中心和各医疗机构均不得以查验核酸48小时阴性证明作为进出小区就医、转送病人和接诊的限制。

通知要求，接诊医疗机构要严格落实首诊负责制。患者到达接诊医院后，凡无48小时核酸阴性证明的，同步采集核酸后，即可正常就诊。如确需转诊，须在稳定患者生命体征的前提下，由接诊医院负责联系转诊医疗

机构。任何医疗机构不得以任何理由推诿、拒诊患者。全市所有社区卫生服务中心（乡镇卫生院）要立即开诊，为辖区居民提供常见病、慢性病管理等基本医疗和公共卫生服务，不得因抽调医护人员核酸采样而导致基层医疗机构停诊。各街道（镇）要根据社区人口数量及日平均诊疗需求，组建专业转运队伍，配备足够的转运车辆。做好辖区内孕产妇、肿瘤放疗化疗、血液透析等患者登记造册，提前预约就诊。

封控区、管控区人员就医由所在社区（村）安排工作

人员或指导本人提前联系定点医疗机构进行预约，告知需就诊人员相关情况及有关病情；预约成功后，在就医当日，申请安排专用转运车“点对点”送医；诊疗结束后，协调专用转运车接回，实行闭环管理。隔离酒店集中隔离观察人员常规诊疗服务由驻地医务人员提供；确需外出诊疗的，由隔离酒店工作专班直接联系定点医疗机构，进行预约及安排专用车辆接送。防范区人员自行前往正常开诊医院就诊，也可通过提供网上诊疗平台的医院获得线上医疗服务。

深圳新增2例新冠肺炎确诊病例

疫情源头暂不明确

新华社深圳1月7日电（记者王丰）深圳市人民政府新闻办公室7日下午召开新闻发布会通报，当日，深圳市在对重点行业从业人员定期核酸检测时，发现2例新冠肺炎确诊病例，患者为一对29岁的夫妻。目前，本次疫情总体可控，但源头暂不明确，流行病学调查和疫情处置工作正在有条不紊地进行。

深圳市、区相关部门全面核查2名病例14天内在深的活动轨迹、人员接触情况，已追踪密接者58人、次密接者65人，均已按要求管控。目前2人工作、居住地已实施管控措施，就餐地点、活动场所、交通工具等重点场所已落实环境核酸采样和终末消毒。此外，采集环境

样本107份进行检测，其中2人的住家样本有7份初筛呈阳性，病例1的工作场所有6份样本初筛呈阳性，24份结果待出，其余均为阴性。

深圳市卫生健康委主任吴红艳介绍，截至目前，在已追踪的密接者、次密接者、重点人群、一般接触者中，暂未报告其他阳性病例。目前，根据初步流行病学调查、核酸检测情况，疫情源头暂不明确，仍需要等待病毒基因检测结果，结合流行病学溯源调查等情况，做进一步研判。

“我们认为本次疫情总体可控。但随着后续排查工作的深入开展，不排除再出现其他阳性个案的可能性。”吴红艳说。

西安3个中风险地区调整为低风险地区

新华社西安1月7日电（记者杨一苗、蔺娟）记者从7日举行的西安市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上了解到，自1月6日起，西安

市未央区未央湖街道等3个中风险地区调整为低风险地区。截至目前，西安市共有高风险地区3个、中风险地区60个。



战疫“冲锋号”

1月7日，西安市雁塔区退役军人志愿突击队队员在一处核酸检测点互相协助为防护服消毒。

西安市本轮疫情发生以来，在防控压力较大的西安市雁塔区，有支退役军人志愿突击队活跃在疫情防控一线。

曾戍守边疆多年的战士、曾纵横蓝天的女空降兵、刚退役的大学生士兵……在西安市雁塔区退役军人事务局发出招募信息后，许多退役军人第一时间响应，加入疫情防控战。

近半个月的时间里，已有超过600名退役军人报名参加志愿突击队，承担转运抗疫物资、运送核酸检测样本、协助社区管理等工作。

新华社发